

**СОВЕТСКИЙ
КОСМИЧЕСКИЙ
ПРОДОЛЖАЕТ
ПОЛЕТ**

Советский космический корабль-спутник, запущенный 15 мая с. г., к 18 часам московского времени 15 июня совершил 486 оборотов вокруг Земли, пройдя за истекший месяц путь в 20,9 миллиона километров.

Последняя ступень ракеты-носителя за это же время совершила 501 оборот и прошла расстояние в 21,1 миллиона километров.

С момента перевода корабля-спутника на новую орбиту период его обращения изменился на 5,4 секунды и в настоящий момент равен 94,16 минуты. Апогей и перигей орбиты корабля-спутника, составлявшие 19 мая с. г. 690 и 306,5 километра, на 15 июня уменьшились соответственно до 615 и 304,5 километра.

Отделившаяся герметическая кабина продолжает свое движение по орбите, близкой орбите корабля-спутника, отставая от него по времени приблизительно на 16 минут.

При выходе последней ступени ракеты-носителя на орбиту период ее обращения составлял 91,2 минуты, а апогей и перигей были равны 369 и 315 километрам. За истекший месяц период обращения последней ступени ракеты-носителя сократился до 90,65 минуты, а апогей и перигей изменились, соответственно, до 315 и до 309 километров.

Наблюдения за движением корабля-спутника с помощью оптических и радиотехнических средств успешно продолжаются. Радиосигналы передатчика «Сигнал», установленного на борту корабля-спутника работающего на частоте 19,995 мегагерц, уверенно принимаются радиостанциями и радиолюбителями всего мира.

Измерительные пункты Советского Союза по данным, передаваемым передатчиком «Сигнал», ведут постоянный контроль за давлением и температурой на борту корабля-спутника. Обработка полученных материалов показывает, что температура и давление на корабле-спутнике продолжают оставаться в пределах заданных норм. (ТАСС).



ПРОВОДЫ.

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 140 (11115)

Пятница, 17 июня 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

Навстречу Пленуму ЦК КП Узбекистана

СТРОИКАМ — МОЩНУЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ

В Узбекистане за годы семилетки объем государственных капитальных вложений в народное хозяйство составил около 41 миллиарда рублей. Это почти столько, сколько освоено на эти цели за все годы Советской власти.

Размах работ огромный. Поэтому всенарядное повышение уровня индустриализации строительства, дальнейшее развитие промышленности строительных материалов и создание производственных баз имеет особенно важное значение.

После известного постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР о дальнейшей индустриализации строительства немало сделано в Узбекистане для укрепления материально-технической базы строительства. Только за прошлый год выработка цемента на заводах республики увеличилась на 38 процентов, тогда как с 1955 по 1958 годы этот рост составил лишь тридцать процентов. Производство сборного железобетона за последние три года возросло более чем втрое, стекловых материалов — на 56 процентов, шифера — на 70 процентов.

Но производство строительных материалов в целом по республике все еще остается от потребностей народного хозяйства. Особенно остро это ощущается в Бухарской, Хорезмской, Сурхан-Дарьинской областях и в Кара-Калпакской АССР.

Только в прошлом году осталась неиспользованной свыше 20 миллионов рублей, выделенных на развитие строительной индустрии. По шестнадцати объектам промышленности стройматериалов из двадцати один и семнадцати объектам строительной индустрии из тридцати шести не выполнены планы подрядных работ (подрядчики говорят о том, что Самаркандский совнархоз вообще крайне неудовлетворительно руководит предприятиями промышленности стройматериалов, мирится с их плохой работой. В результате тормозится развитие капитального строительства в области. Недопустимо и такое положение, когда предприятиям планируются явно заниженные показа-

чик — Министерство строительства Узбекской ССР). Значительные мощности по производству сборного железобетона на 90 процентов, то же министерство планирует, например, трестам в Ташкенте, в Карши, Термезе и Нукусе только по 60 процентов, тресту «Узбекгидроэнергострой» — 50 процентов и так далее.

Совершенно недопустимо, когда вновь построенные предприятия длительное время после сдачи в эксплуатацию не дают продукции. Так, «Главголодностстрой» построил в Джизаке первую очередь завода силикатных изделий. Однако предприятие, оборудованное новой техникой и автоматикой, способное ежегодно выдавать 50 тысяч кубометров легких стековых блоков и армированых плит, не работает по вине того же «Главголодностстроя».

Руководители совнархозов, Министерства строительства и других организаций должны немедленно обсудить вопрос о рациональном использовании производственных мощностей на предприятиях механизмов на стройках, осуществить мероприятия по увеличению выпуска продукции на действующих площадках, добиться лучшего использования техники. Это один из важных резервов обеспечения все возрастающих нужд капитального строительства.

Но это полностью не решает дела. Необходимо всемерно форсировать дальнейшее развитие промышленности строительных материалов и строительной индустрии. Семилетним планом предусмотрел выпуск в 1961 году первой очереди Ахангаранского цементного завода. Без цемента невозможна индустриализация строительства. Это понятно каждому. Ввести завод в действие хотя бы на месяц раньше срока — значит дать стране дополнительно десятки тысяч тонн цемента. Но Министерство строительства республики и (Окончание на 2-й стр.)

тели по использованию оборудования. Если в целом по Министерству строительства планом этого года предусмотрено использование мощностей по производству сборного железобетона на 90 процентов, то же министерство планирует, например, трестам в Ташкенте, в Карши, Термезе и Нукусе только по 60 процентов, тресту «Узбекгидроэнергострой» — 50 процентов и так далее.

Совершенно недопустимо, когда вновь построенные предприятия длительное время после сдачи в эксплуатацию не дают продукции. Так, «Главголодностстрой» построил в Джизаке первую очередь завода силикатных изделий. Однако предприятие, оборудованное новой техникой и автоматикой, способное ежегодно выдавать 50 тысяч кубометров легких стековых блоков и армированых плит, не работает по вине того же «Главголодностстроя».

Руководители совнархозов, Министерства строительства и других организаций должны немедленно обсудить вопрос о рациональном использовании производственных мощностей на предприятиях механизмов на стройках, осуществить мероприятия по увеличению выпуска продукции на действующих площадках, добиться лучшего использования техники. Это один из важных резервов обеспечения все возрастающих нужд капитального строительства.

Но это полностью не решает дела. Необходимо всемерно форсировать дальнейшее развитие промышленности строительных материалов и строительной индустрии.

Семилетним планом предусмотрел выпуск в 1961 году первой очереди Ахангаранского цементного завода. Без цемента невозможна индустриализация строительства. Это понятно каждому. Ввести завод в действие хотя бы на месяц раньше срока — значит дать стране дополнительно десятки тысяч тонн цемента. Но Министерство строительства республики и



Заместитель заведующего Чимбайским районным отделом культуры (Кара-Калпакская АССР), член КПСС Курбаной Уразымбетова решил последовать примеру знатного механизатора, Героя Социалистического Труда Турсынвой Ахуновой. Закончив курсы механизаторов в совхозе «Чимбай», она возглавила хлопководческую зевено. Члены ее зевна обуздали вырастить 50-центнеровый призрак хлопка на площади 50 гектаров, а сама зевеневая собрет машиной 150 тонн «белого золота». На СНИМКЕ: К. Уразымбетова заправляет уборщиком перед культивацией.

(Фотохроника УзГАГС.)

ХОРЕЗМСКОМУ ОБКОМУ ПАРТИИ И ОБЛИСПОЛКОМУ

Центральный Комитет КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства Хорезмской области, претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, развернув широкое социалистическое соревнование за достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС и предстоящего Пленума ЦК Компартии Узбекистана, внедряя прогрессивные приемы выкорчевывания хлопководческой базы, успешно выполнили свои социалистические обязательства по продаже государства хлопковичных коконов.

Государству продана 961 тонна хлопковичных коконов — 106 процентов установленному плану, или 260 тонн больше, чем в прошлом году.

Значительных успехов добились хлопководы Хивинского, Янги-Арыкского, Казараспского, Шаватского и Ханкинского районов. Центральный Комитет КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР горячо поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников и всех трудящихся Хорезмской области с достигнутыми успехами в выполнении социалистических обязательств по производству и продаже государства хлопковичных коконов и выражают уверенность в том, что они с честью выполнят дополнительные обязательства по заготовке коконов и приложат все усилия для дальнейшего развития хлопководства.

Семилетним планом предусмотрел выпуск в 1961 году первой очереди Ахангаранского цементного завода. Без цемента невозможна индустриализация строительства. Это понятно каждому. Ввести завод в действие хотя бы на месяц раньше срока — значит дать стране дополнительно десятки тысяч тонн цемента. Но Министерство строительства республики и

СОВЕТ МИНИСТРОВ
УЗБЕКСКОЙ ССР

Обмен посланиями между Н. С. Хрущевым и Артуро Фондиси

Председатель Совета Министров ССР Н. С. Хрущев и президент Аргентинской Республики Артуро Фондиси обменялись посланиями по случаю 150-летия Майской революции в Аргентине.

В своем послании президенту Аргентине Н. С. Хрущев отмечает совпадение позиций обеих стран по некоторым важным международным вопросам, в том числе поддержку делегации Аргентины на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН резолюции, принятой в связи с предложением ССР о полном и всеобщем разоружении. Общность позиций и сотрудничество между нашими странами сыграли свою положительную роль при заключении важного международного договора об Антарктике.

Н. С. Хрущев выражает надежду, что между Советским Союзом и Аргентинской Республикой установится еще большее понимание и сотрудничество в решении других международных проблем.

В ответном послании Н. С. Хрущеву Артуро Фондиси благодарит за поздравления советского народа и за личные поздравления Н. С. Хрущева. Мне доставляют удовлетворение, говорится в послании, Ваше заявления относительно традиционной дружбы наших народов, поскольку мы желаем поддерживать отношения со всеми народами на основе взаимного уважения национального суверенитета. (ТАСС.)

В последний час

Как сообщают корреспондент агентства Рейтер из Манилы, президент США Эйзенхауэр объявил вчера, что он «не поедет в Японию».

На состоявшейся в Токио пресс-конференции премьер-министр Киси объяснял о том, что визит президента Эйзенхауэра в нынешней политической обстановке «невозможен и что, исходя из этого, правительство Японии просило правительство США аннулировать приглашение».

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Лимы (Перу), в порту Чимботе произошло столкновение между бастующими рабочими стальелитейной промышленности и полицией, силы которой были подкреплены войсками. Четверо бастующих было убито, 13 ранено, 14 полицейских также получили ранения.

На Кубе арестовано двенадцать человек, готовивших в соединении с госдепартаментом США военную провокацию против Никарагуа, что по планам заговорщиков должно было послужить поводом для обвинения кубинского правительства в агрессии и предлогом для начала вооруженной интервенции против Кубы.

Лаживают Минский, Челябинский заводы.

Тов. Кашуба далее говорит о том, что можно гораздо лучше использовать существующие тракторы.

Переводные механизаторы во многих областях и на имеющихся машинах стали работать на более высоких скоростях. Движение механизаторов-скоростников, которые были подкреплены ветеранами, получая разрывы повышения производительности труда, заслуживает всяческой поддержки.

Президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина П. П. Лобанов сказал в своей речи, что в стране есть колхозы и совхозы, которые уже применяют на практике научно обоснованные системы ведения хозяйства. Они показывают, что это наиболее быстрый путь к получению обилия продуктов в стране при наименьших затратах труда.

Тов. Лобанов подчеркивает исключительно важное значение специализации, концентрации сельскохозяйственного производства. Это видно на примере крупных овощеводческих хозяйств, где производство овощей обходится почти в три раза дешевле, чем в хозяйствах, где посевы производятся на незначительных площадях. Особенно большое значение будет иметь концентрация производства в животноводстве. В крупном птицеводческом хозяйстве, например, можно будет применять на практике наименьшие затраты труда, заслуживающие похвалы.

Широко известен в стране совхоз «Гигант» (Ростовская область) — одно из крупнейших и старейших хозяйств в стране. В своем выступлении директор этого предприятия Д. Д. Ангельев рассказал, как зерновой совхоз стал одновременно и фабрикой масла и молока.

Оператор тракторного парка страны на повышенные скорости, заявил главный конструктор Харьковского тракторного завода Б. П. Кашуба, позволит уменьшить затраты труда, сберечь огромное количество металла и денежных средств.

В прошлом выступил также председатель Орловского областного комитета Н. И. Головин и министр сельского хозяйства Киргизской ССР М. Умаралиев.

Во второй половине дня 15 июня участники Всесоюзного совещания специалистов сельского хозяйства продолжили свою работу в зональных и отраслевых съездах. (ТАСС.)

НАУКУ — НА ПОЛЯ!

Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства

Братских республик — Узбекистана, Казахстана и Таджикистана. Оператор отмечает складское плодородие орошенных в этой местности земель. Созданные здесь раньше совхозы «Нахта-Арал» и «Мадек» дают самые высокие в Советском Союзе урожаи хлопка.

Освоение Голой степи идет необычными темпами. До революции двадцать лет здесь было освоено всего 34 тысячи гектаров земель. А сейчас ежегодно будет осваиваться и орошаться 50—60 тысяч гектаров.

После завершения всех работ Голая степь будет давать 1 миллион—1,5 миллиона 200 тысяч тонн хлопка-сырца в год, из которых можно изготовить 2 миллиарда 800 миллионов метров хлопчатобумажных тканей и обеспечить этим тканями 80—90 миллионов жителей нашей страны.

Голая степь одна стране не только обильна хлопком, здесь будут созданы крупнейшие в Советском Союзе садово-виноградарские хозяйства. Недалеко то время, когда выращивание бесплодной степи превратится в цветущие плодородные масивы, которые украсят нашу социалистическую Родину.

Министр сельского хозяйства Литовской ССР В. М. Вазалинис в своем выступлении сообщил, что в основе семилетнего плана по сельскому хозяйству лежат рекомендации, разработанные учеными, специалистами и передовиками колхозов и совхозов. Внедрение их даст возможность в несколько раз увеличить производство сельскохозяйственной продукции.

Академик А. Ф. Иоффе поставил свою речь на тему необходимости всемерного использования для развития сельского хозяйства достижений физики. На ярких примерах он иллюстрирует, что это сулит для сельскохозяйственного производства и агробиологической науки.

Коллектив Агрономического института созданы, например, многочисленные приборы

СТРОЙКАМ — МОЩНУЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Ташкентский совнархоз слабо помогают строителям завода. Надо ускорить строительство основных производственных объектов завода, жилых домов для строителей и монтажников, укомплектовать стройку рабочими и механизмами, полностью использовать выделенные на текущий год капитальныеложения. Все оставшееся для успешного выполнения социалистических обязательств, которые дали строители, имеется.

К концу семилетки выпуск цемента в республике должен возрасти в четыре раза по сравнению с 1958 годом. Такой рост производства будет достигнут за счетвода в действие второй и третьей очередей Ахан-Гаранско-го цементного завода, а также Навонинского цементного завода, строительство которого должно быть начато в 1962 году. Следует своевременно подготовить всю проектно-сметную документацию, пропустив все подготовительные работы.

Известно, что в районе Ангрена выявлены богатейшие запасы каолина. Здесь намечается организовать в ближайшие годы глиноземо-алюминиевое производство. Отходы его послужат сырьем для нового крупнейшего цементного завода, который обеспечит нужды республики в будущем. Уже сейчас надо начать изыскательские работы в этом направлении.

В Узбекистане создается крупнопанельное домостроение. Это сворешнее новая отрасль промышленности стройматериалов и строиндустрии. Семнадцать домостроительных заводов, которые должны быть построены за семилетку, будут ежегодно выпускать столько продукции, что ее хватит для строительства 700 тысяч квадратных метров жилой площади. В текущем году должны быть сданы в эксплуатацию домостроительные заводы в Фергане, Намангане, Самарканде и Бухаре.

Между тем темпы строительства этих предприятий низки. Проектный институт № 2 Министерства строительства РСФСР задержал выдачу рабочих чертежей, и поэтому строительство завода в Самарканде начало только в середине мая. Задерживается строительство и Бухарского завода.

Следует уже сейчас начать подготовительные работы к строительству в 1961 году еще четырех домостроительных заводов. Мощность каждого из них — 35 тысяч квадратных метров жилой пло-

щади в год. Эти предприятия в 1961—1962 годах должны начать выпуск продукции. Однако строительство их за последние четыре месяца ведется крайне неудовлетворительно. Строители, местные партийные, советские органы, Госплан республики и совнархоз обязаны обеспечить своевременный пуск этих заводов.

В районе Навои должно развернуться строительство крупного химического комбината и цементного завода, электростанции и других объектов. Своевременное создание производственной базы в этом районе имеет важное значение.

Капитальное строительство в республике во многом сдерживается из-за недостатка мощностей по производству нестандартного оборудования и металлических конструкций. Вот почему в этом году начинается проектирование завода нестандартного оборудования и металлических конструкций с расчетом обеспечения нужд Узбекистана и других республик Средней Азии.

В будущем году в Ташкентской области начнется строительство завода предметов домоустройства, который ежегодно будет выпускать 150 тысяч штук чугунных эмалированных ванн, 300 тысяч раковин и моечек, 40 тысяч точек.

Все возрастающее количество машин и механизмов в строительных организациях настоятельно диктует необходимость создания мощной ремонтной базы.

Немаловажное значение имеют укрупнение и специализация строительных и проектных организаций. В передовых специализированных организациях себестоимость строительно-монтажных работ на 8—12 процентов ниже, накладные расходы на 15—20 процентов меньше, производи-

тельство труда на 30—40 процентов выше, чем в общестроительных. Поэтому закономерно объединение и укрупнение строительных организаций в экономических администрациях районов.

Серьезным тормозом в развитии строительной индустрии в республике является отсутствие специализированной проектной организации. Существующий институт «Узгипротоматериалы» малоценен и далеко не отвечает возможному объему работ. Поэтому многие объекты проектируются в Москве, Ленинграде, Харькове и других городах страны. Надо превратить наш институт в мощную проектную организацию, укрепить его кадрами и материально-техническими ресурсами.

Нам кажется, что настало время серьезно подумать и об укреплении органов, непосредственно занимающихся развитием строительной индустрии, вопросами специализации строительных организаций и их производственных баз. Нужно серьезно поднять роль и ответственность Госстроя республик в деле индустриализации строительства.

Ускоренное развитие строительной индустрии и промышленности строительных материалов, как говорят товарищи Н. С. Хрущев, — залог успешного выполнения плана национального строительства. К этому делу сейчас должно быть приковано внимание всех партийных, советских и хозяйственных органов республики.

С. ЗИУДУЛЛАЕВ.
Председатель Госсплана
Узбекской ССР.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, комсомолец Василий Ганин пришел работать в андижанскую контору «Главсельэлектр» и вскоре стал техником-лаборантом. Молодой специалист испытал десятки новых трансформаторных подстанций в колхозах и совхозах. Заветная мечта Василия — стать инженером. Сейчас он — студент первого курса Всесоюзного заочного энергетического института. НА СНИМКЕ: В. Ганин проверяет работу новой трансформаторной подстанции в колхозе «Коммуна» Пахтаабадского района.
Фото Л. МЕЛЬНЕРТА. (Фотохроника УзТАГ).



ЧЕЙ ЭТО ХЛОПЧАТИК? — Джавата Кучиева!

В СОХОЗЕ «МАЛЕК» РАБОТАЮТ БЕЗ ОТДЕЛЕНИЙ

С главным агрономом совхоза «Малек» Михаилом Ефимовичем Красильниковым мы обсуждали обширные поля. Оставляя за собой облако пыли, «газик» бежит по накатанной проселочной дороге. Справа и слева — посевы Кукурузы, люцерна... А вот и хлопчатник. Ровные ряды уходят вдаль набравшие силу кусты. Радует глаз не только состояние посевов, но и самое поле — тщательно обработанное, без единого сорняка.

— Чей это хлопчатник? — говорит Кучиев, — мы провели по хорошо обработанной почве. Сеяли только селяками точного высева с одновременным внесением удобрений. Получены дружные всходы на всей площади. Первый цикл междуурядных обработок завершен полностью, а там, где было нужно, прокультивированы вторая раз. Обрабатывая посевы, трактористы главным вниманием обращают на качество. Широкая засадка на культивации 45—47 сантиметров, а глубина — 18—20 сантиметров. Хорошая обработка почвы предотвращает рост сорняков, но, если где в гнездах и появятся, то их сразу же уничтожаем. Начали нарезку борозд для первого вегетационного полива.

— Сеял на всей площади, — говорит Кучиев, — мы провели по хорошо обработанной почве. Сеяли только селяками точного высева с одновременным внесением удобрений. Получены дружные всходы на всей площади. Первый цикл междуурядных обработок завершен полностью, а там, где было нужно, прокультивированы вторая раз. Обрабатывая посевы, трактористы главным вниманием обращают на качество. Широкая засадка на культивации 45—47 сантиметров, а глубина — 18—20 сантиметров. Хорошая обработка почвы предотвращает рост сорняков, но, если где в гнездах и появятся, то их сразу же уничтожаем. Начали нарезку борозд для первого вегетационного полива.

— Сколько бригада затратила труда с начала года? — спрашивает Кучиев. Его имя известно даже за пределами республики. В прошлом году бригада Кучиева, широко применяв комплексную механизацию возделывания и обработки хлопка, собрала с каждого из 87 гектаров по 35,2 центнера сырца. А затраты труда были совсем небольшими — одна-дцатая человека-часов на центнер продукции, да и себестоимость низкая — 93 рубля 40 копеек.

Производительность труда будет повышена на полтора процента. Хлопковики обрадались сэкономив 15 тысяч квадратных метров ткани и восемь тонн проволоки, 75 тысячи киловатт-часов электроэнергии, высвободить сорок железнодорожных вагонов.

За счет бережного хранения и правильной транспортировки будет сэкономлено 500 тонн сырца, дополнительного выработано 170 тонн волокна и 25 тонн пуха.

Производительность труда будет повышена на полтора процента. Хлопковики обрадались сэкономив 15 тысяч квадратных метров ткани и восемь тонн проволоки, 75 тысячи киловатт-часов электроэнергии, высвободить сорок железнодорожных вагонов.

Коллектив завода и заготовительных пунктов принял вызов Кокандского и Самаркандского хлопковозаводов и в свою очередь вызывает на соревнование Джуминский и Навонинский хлопковозаводы.

М. ЙОЛДШЕВ.
Директор хлопковозавода.
М. РУЗЬЕВ.
Секретарь парторганизации.

М. ТАШБЕКОВА.
Председатель завкома.

В этом году в бригаде произошли изменения. Теперь она выращивает хлопок не на 87, а на 188 гектарах. Несмотря на увеличившуюся объем работ, обязательства бригады значительно выше, чем в прошлом году. Хлопковоробы борются за 40 центнеров сырца с

текущим, а себестоимость центнера продукции они решили снизить до 80 рублей.

Первые месяцы борьбы за урожай говорят о том, что свое слово бригада держит. Посевы, несмотря на неблагоприятную погоду, находятся в отличном состоянии. Отставание в развитии растений ликвидировано.

— Сеял на всей площади, — говорит Кучиев, — мы провели по хорошо обработанной почве. Сеяли только селяками точного высева с одновременным внесением удобрений. Получены дружные всходы на всей площади. Первый цикл междуурядных обработок завершен полностью, а там, где было нужно, прокультивированы вторая раз. Обрабатывая посевы, трактористы главным вниманием обращают на качество. Широкая засадка на культивации 45—47 сантиметров, а глубина — 18—20 сантиметров. Хорошая обработка почвы предотвращает рост сорняков, но, если где в гнездах и появятся, то их сразу же уничтожаем. Начали нарезку борозд для первого вегетационного полива.

— Сколько бригада затратила труда с начала года?

— Вопрос Кучиева не смущил. Все цифры он знает на память, а это возможно лишь тогда, когда ежедневно проводится анализ работы.

— В прошлом году, — говорит Кучиев, — мы на прореживание каждого гектара затратили четыре человека-дня. А в этом году, благодаря тому, что сеяли посевы, при работе сеялку стало можно лишь тогда, когда ежедневно проводится анализ работы.

— В прошлом году, — говорит Кучиев, — мы на прореживание каждого гектара затратили четыре человека-дня. А в этом году, благодаря тому, что сеяли посевы, при работе сеялку стало можно лишь тогда, когда ежедневно проводится анализ работы.

На первых порах хлопот с таким севом было немало. Вначале съемники верхушки гребни установили на самой сеялке горчичного цвета. При работе сеялку стало можно лишь вправо, или влево, квадраты не получались. Как быть? Время не ждет. Бригадир ни на шаг не отходит от главного агронома, требует: «Давайте скорее сеялку, а то упустим сроки сева».

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали главный инженер совхоза Е. Н. Мальцев,

День и ночь работали

ТЕАТР „НЕРАВНЫЙ БОЙ“

Этот бой — не военного времени.

Дачный район Подмосковья. Наши дни. Действующие лица — родственники, друзья, и, тем не менее, примирение сторон невозможна. В остром драматическом конфликте сталкиваются два лагеря, представляющие разные точки зрения на жизнь, разные моральные устои. Сталкиваются люди как бы двух миров — мира настоящего и будущего с миром прошлого, цепко отставающим свое мещанская блогополучие, мещанская взгляда.

На первый взгляд может показаться, что происходящие бои все-лишь «стычки местного значения». Но в этом-то и сила, своеобразие пьесы В. Розова, что он умеет увидеть коренные противоречия жизни в бытовых происшествиях и раскрыть их большой общественный смысл.

Борьба с мещанством, одна из ведущих тем драматургии Розова, находит яркое выражение и в пьесе «Неравный бой». Режиссер спектакля О. Чернова и исполнители сочными мазками показали в спектакле живучих представителей мещанства. Посмотрите на Антонину Васильевну Заварину (Г. Загуровская). Склоки, сплетни — вот существо ее жизни. Вместе с мужем, Романом Тимофеевичем, обрушивается Антонина Васильевна на племянника Славу: ведь мещанин не терпит посматривания на установленные им понятия о долге, чести, любви. Своя точка зрения на жизнь у Славы, его гордость, первые самостоятельные шаги в жизни приводят в приступы «добрых родственников».

Мещанство многолично, и это хорошо отражено в спектакле. Тамара Тимофеевна Заварина (Л. Мельникова) в сущности неплохой человек, но посмотрите, как грубо вмещивается она в личную жизнь племянника из-за мещанских опасений за будущее Славы. Слава, которому якобы может помешать его первое светлое чувство к Лизе Галкиной.

Завершающим тему мещанства в пьесе и спектакле является образ соседки Завариной (В. Лихова). Хотя фигура эта эпизодическая, она несет очень важную функцию. Непрестанные поиски пропавшей козы и неутешное горе, выражаемое при этом, носят характер обобщения. Очень точно говорит об

этом Тихон Тимофеевич Заварин: «Вот и угоди людям! Один всю жизнь действителью к чему только на стремится — и на Луну, и на Марс, смысл жизни ищет, а другой всю жизнь ищет свою козу».

Непримиримость двух лагерей показана режиссером через контрасты. Два брата Заварины — погодки, а какая между ними разница! Психология Романа Тимофеевича (К. Михайлов) — это психология воинствующего мещанина.

Для Тихона Тимофеевича (М. Мансуров) главное — это люди, которым он привык подходить бережно, осторожно, понимая, что самые сложные машины ничто по сравнению со сложностями внутреннего мира человека. Он — полная противоположность Роману, обливающему грязью высокие человеческие чувства и помыслы.

Образ Тихона недостаточно ярко выписан у драматурга. Тем отраднее, что М. Мансуров вместе с режиссером сумели в чем-то дополнить проблемы пьесы.

Тема молодого поколения занимает большое место в пьесе. О. Чернова смело поручила роли Славы и Лизы совсем юным исполнителям — дипломантам Театрально-художественного института А. Константинову и В. Ишиной. Молодые актеры должны были передать всю чистоту, всю свежесть первого чувства, все целомудрие шагов своих героев. И это им удалось. То же можно сказать и о Мите — В. Русинове, который с удивительной неподсказываемостью показывает детские проявления не-детских перекликаний его героя.

Молодые герои в пьесе активно защищают свои позиции. Они вступают в бой со своими противниками, в тот самый неравный бой, в котором правда на их стороне. Однако показать этот душевной спиралью, стойкости принципиальности многое не дает молодым исполнителям. Здесь, пожалуй, убеждает лишь В. Русинов. А Константинов не нашел еще верного самочувствия в острых драматических столкновениях с теткой и особенно с дядей Романом и Антониной Васильевной. Появляющиеся здесь крикливые интонации неубедительны.

Эти недостатки сказываются в общем звучании спектакля. В пьесе поднята большая и важная проблема долга, чести, верности своим принципам и убеждениям. Звучит она в спектакле, к сожалению, глухо, член тема борьбы с мещанством. Несомненно, у театра есть возможность сделать ее звучание яснее и выразительнее. И тогда победа новых морали в «бюю», развернувшимся на даче Завариной, прозвучит еще более убедительно.

М. НЕСТЕРЕНКО.

Новости СПОРТА

В Бухаре проведена традиционная эстафета на призы областных газет. Первое место по группе производственных коллективов заняли спортсмены Каганского железнодорожного узла. Среди команд учебных заведений первенствовали спортсмены педагогического училища.

△ Республиканские радиосоревнования «Охота на лис» прошли в селении Бектемир. В итоге двухдневной борьбы на первое место вышли спортсмены Ташкентского радиоклуба. В личном зачете победили самарканцы.

△ Закончилось первенство Ташкента по теннису. Среди женщин чемпионом города стала И. Ариппова («Спартак»), у мужчин — также спартаковец А. Гафтуплин. В парном мужском разряде первое место заняли В. Пушкиров и Т. Дашибеков.

ГОРОД ЗНАМЕНИТЫХ ПИСАТЕЛЕЙ

— Если вы хотите поближе познакомиться с литературным прошлым нашего города, побывайте в недавно открытом музее писателей-орловцев, — сказали мне в редакции «Орловской правды».

Я шагаю широкими асфальтированными улицами старинного русского города. Красивые новые многоэтажные дома, тенистые зелени, цветы. Мчатся автомобили, бегут трамваи по новым мостам через Орлик и широководную



На днях обратилась ко мне со-седка:

— Зайдите к нам, С Митей недавно творится. Митя — это ее муж, отличный парень. Работает он в одном из цехов электрохимического комбината, вечерами учится в индустриальном институте. Я знала, что на-двигаются экзамены и Митя каждый вечер допоздна готовится к ним.

— Хорошо, что зашли! — встretает он меня и пропитывает тетрадь, написанную формулами и задачами. — Никак не могу решить, почему равен косинус-фи... не то «Ландышам», не то «Огонькам»...

Я сразу догадалася, в чем дело, когда в открытые окна ворвалася музыка.

— Вот, вот, слышите? — говорит Мита. — Оляти! «Ландышы!» Счас будут... «Огоньки»!

В самом деле, не прошло и двух минут, как раздался оглушительный голос, восхваляющий, — Ницак, комната для передачи музыки, а посредине площадки — стол, на котором укреплены два мощных, как иерихонские трубы, репродуктора. Кроме этого сооружения да непрятливого ресторочка, в огромном парке ничего нет. Так пусто, голо.

Но к светому пятыню каждый вечер тянутся молодежь — потащевать.

Разумеется, возражая против танцев не приходится. Но увлечение танцами переходит всякие границы. Танцевальная музыка начинает доставлять человеку не удовольствие и радость, а становится источником пытки.

С наступлением вечера у жителей домов, расположенных разными не скольких километров от парка, наступает какое-то первое беспокойство. Многие из жителей работают на заводах. Одни приходят со смены отдохнуть, поспать или позаниматься, как Мита. Другие, которым надо работать в ночные смены, тоже хотят высаться перед работой. Но нет, отыскать ни

в других городах, а в Чирчике это так.

За монументальной оградой городского парка, на которую ушла не одна тонна металла, днем привольно пасутся коровы и козы. А вечерами в аллеях темноты.

Есть только одно светлое пятно: танцплощадка, построенная добро-

но, с щедростью спортивного менеджера: ту бетонная ограда, эс-

транда, комната для передачи музыки, а посредине площадки — стол,

на котором укреплены два мощных, как иерихонские трубы, репро-

дуктора. Кроме этого сооружения да непрятливого ресторочка, в

огромном парке ничего нет.

Так пусто, голо.

Нет, мы не забываем этого. Му-

зыка, настоящая, возвышенная и

вдохновенная, действительно, обла-

гаживает, радует человека, и

истина эта живет на земле уже

многие столетия. Но та музыка, ко-

торой каждый вечер по мигу час-

ов терзает жителей Чирчика, не

только не облагаживает, но и от-

бивает всякий вкус у человека к

прекрасному. Непостижимо — как

можно приносить в жертву покой

тысяч людей только ради того, что

бы два десятка пар ног отшлифо-

вались до блеска бетонную пло-

щадку под бесконечное завывание

мелодий, далеко не классических.

А при желании можно было бы

создать действительно культурный

и приятный отдых не только для

молодежи, но и для всех осталь-

ных. В том же парке можно было бы устраивать время от времени

музыкальные вечера. Но этого

нельзя сделать, так как построив

шпарка танцплощадку, забыли

соорудить хотя бы скромную эстраду

для концертных выступлений.

Человек неискорененный, проезжал

мимо величественной ограды,

может подумать: как прекрасный

парк! Не прекрасный, а унылый, убогий, скажем мы.

Это не медчай! Ведь та какофония, которая ежедневно терзает

ужи жителей Чирчика, изменяется

не чем иным, как культурно-массо-

вой работой. И ведь так — не в

одном Чирчике.

Зачастую то, что можно назвать

истиной культурной работой

прячется в зданиях — в театрах и

кинотеатрах, концертных залах,

домах и дворцах культуры. А то

что выносится на свежий воздух

в парки, становится помехой для

многих людей, портит вкусы. Над

этим вопросом следовало бы

серiously задуматься работникам

культуры.

В МОСКВУ, НА ВЫСТАВКУ

На многих вагонах и платформах товарного поезда крупно и четко выведено: «Экспонаты на ВДНХ». Это Ташкентский совнархоз отгрузил новейшие тракторы и машины в Москву, где в павильоне Узбекской ССР 25 июня откроется выставка «Комплексная механизация работ в хлопководстве».

На выставке, которая будет действовать в течение месяца, оформляются 15 стендов. Они расскажут о том, как за последние годы в Узбекистане получили широкий простор передовая агротехника и комплексная механизация в производстве хлопка.

В плане предусмотрено ежедневное чтение лекций по наиболее актуальным темам, организация консультаций и проведение семинаров, в которых привлекаются высококвалифицированные специалисты, научные работники и новаторы хлопководства. Среди них — Герой Социалистического Труда, участник декабристского Пленума ЦК КПСС Турсун Ахунова, Валентин Тюпко, Меликузы Умурзаков.

(УзТАГ).

НАТУРАЛИСТЫ В ГОРАХ.

Фото В. Николая. (из фотоснимков, присланых на конкурс).

ФЕЛЬТОНЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

И „ОГОНЬКИ“

кому не приходится: какой тут от-дых, если с семи часов вечера до двенадцати ночи беспрерывно грохочет музыка! А с детьми что творится! Капризионят, плачут, не спят, сами не понимают и не умеют объяснить, отчего бы это. Дяди из городских организаций, те, конечно, понимают, почему не спят дети до двенадцати часов ночи, почему тысячи людей лишиены заслуженного отдыха и покоя. Понимают и... говорят:

— Пусть молодежь потанцует вволю, но та и она молодежь! Вы забываете, что музыка облагораживает человека!

Нет, мы не забываем этого. Музыка, настоящая, возвышенная и вдохновенная, действительно, облагаживает, радует человека, и истина эта живет на земле уже многое столетия. Но та музыка, которой каждый вечер по мигу часов терзает жителей Чирчика, не только не облагаживает, но и отбывает всякий вкус у человека к прекрасному. Непостижимо — как можно приносить в жертву покой тысячи людей только ради того, чтобы два десятка пар ног отшлифовывали до блеска бетонную пло-

щадку под бесконечное завывание мелодий, далеко не классических.

А при желании можно было бы создать действительно культурный и приятный отдых не только для молодежи, но и для всех остальных.

В том же парке можно было бы устраивать время от времени

музыкальные вечера. Но этого нельзя сделать, так как построив

шпарку танцплощадку, забыли

соорудить хотя бы скромную эстраду

для концертных выступлений.

</div